

部门、镇：昭化区税务局

撰稿人：李小东

分管领导：赵大志

昭化：警税联动强协作，普法宣传护平安

“虚开发票是指违反国家税收征管和发票管理办法规定，为他人、为自己、让他人为自己、介绍他人虚开发票的行为” “根据刑法第二百零五条规定，虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税……”

近日，昭化区税务局联合区公安局经侦大队开展以“税助发展 向新而进”为主题的预防涉税违法犯罪普法活动暨2024年度第三期纳税人学堂。

活动现场，区税务局业务骨干向到场的企业财务、办税等人员详细讲解了异常凭证及虚开发票涉税风险、违反税收征管行为对应的税务行政处罚，以及在纳税信用、经营贷款等方面的影响，同时对企业在生产经营中可能潜在的涉税风险进行提示提醒。区公安局经侦大队干警通报了涉税违法典型案例，通过讲述案件中违法企业人员心理和具体行为，深入分析了涉税违法企业的动机和特征，并对企业涉税行为可能违反的刑法条款以及可能面临的刑事处罚进行了详细阐释。

“我觉得今天的宣传活动非常有意义，弥补了我们企业在涉税违法上的知识盲区，通过学习涉税违法典型案例，给了很大的启示与教育，作为企业财务人员，我将遵守税收法律法规，诚信申报纳税，坚决杜绝发生案例中的违法犯罪情况。”在场的一位企业财务负责人说道。

昭化区警税联合普法，向广大纳税人表明了税务机关、公安机关坚决打击涉税违法犯罪行为的决心，达到了以案中事教育身边人，发挥了税案释法、税案普法、税案释警教育警示作用，能够有效帮助企业增强预防涉税违法犯罪思想意识。

下一步，昭化税务将进一步强化与公安机关的合作，在税收普法、协作护税、打击涉税违法犯罪等方面持续发力，促进提升企业防范涉税风险意识和能力，全力维护税法权威，保障国家税收安全，努力营造公平、公正、法治税收营商环境。

活动中，区局还就近期各单位社保缴费热点问题进行深入讲解，并开展了个人所得税综合所得汇算清缴现场答疑。（撰稿：李小东）